



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 30 (11047)

Вторник, 18 марта 2003 года

Газета издается с 1933 года

Выборы-2003

## ВЕРИМ В БУДУЩЕЕ

ИНИЦИАТИВНАЯ группа членов правления ГПО Всероссийского общества глухих решила поддержать единый избирательный блок "Служу Кузбассу". Этот блок поддержал и губернатор Кемеровской области А. Г. Тулев. Надеемся, что в этот блок вошли достойные кандидаты, что они не забудут о нуждах и проблемах инвалидов. Хочется верить, что с развитием Кузбасса и наш город Осинники будет расти и развиваться во всех сферах и отраслях.

Л. ГАТАУЛИНА,  
председатель ГПО ВОГ  
г. Осинники.

## КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?



Н. П. НЕВОРОТСУ представить, пожалуй, нет необходимости. Это хорошо известный иуважаемый в Кемеровской области человек. Около пяти лет Нина Павловна была заместителем губернатора по социальным вопросам, сегодня она его советник по той же проблематике. 12 марта Н. П. Неворотова посетила г. Осинники, где прежде всего встретилась с руководителями общественных организаций и социальных служб. Состоялся, непринужденный, довтовой, обводозанный разговор, который волей-неволей вышел на имеющиеся в городе проблемы. Впрочем, именно они в большей степени интересовали советника. В конце марта - начале апреля состоялся пленум областного совета ветеранов - где, если не там, искать пути преодоления трудностей. Об этом и говорили ветераны.

Надо бы посмотреть, какие манифактуры применяются в госпиталях, где лежат участники Великой Отечественной войны. Понятно, что люди такого возраста, прошедшие через тяжелые военные баталии, имеют крайне ослабленное здоровье, тем не менее считают, что лечение в госпиталях проводится недостаточно эффективно.

Осинниковским ветеранам приходитсяездить в кемеровские лечебницы, что отнять тяжело для пожилых людей. Почему бы госпитальные платы не обустроить в Осинниках, где было бы не только бесплатное лечение, но и усиленное питание?

Очень болезненным является вина-

шем городе вопрос обеспечения жильем ветеранов войны (всего 120 человек), санаторно-курортного лечения тружеников тыла и пенсионеров закрывшихся предприятий.

Был задан вопрос по установке бесплатных телефонов для участников войны - он находится в стадии решения. Для этого требуются дополнительные средства, причем немалые, ведь только в новом микрорайоне право на льготную установку телефона имеют 212 человек. По данным компетентного источника, на эти цели область планирует выделить 1 миллион рублей. В частном секторе будут установлены радиотелефоны.

Бывшие горняки ставили вопросы о низких пенсиях, по дополнительной пенсии "Геополис" (почему эту пенсию получают не все горняки, десятки лет отдавшие шахте?).

Оздоровление женщин, недостаточное финансирование губернских аптек и программы по оздоровлению детей-инвалидов, высокие расценки на оформление гаражей - все стало предметом обсуждения на встрече.

Высказано предложение открыть в городе так необходимое перинатологическое отделение.

Осинниковское отделение Союза женщин Кузбасса обес-такжеено практическим бесправным положением тружениц, работающих по найму в малом бизнесе. Они же могут уйти на больничный, в отпуск по уходу за ребенком и т. д. Их положе-

ние характеризовано одним словом - эксплуатация.

Всеобщее беспокойство вызывает большой уровень безработицы, что влечет за собой многие негативные последствия в обществе, и прежде всего преступность.

Н. П. Неворотова согласилась с тем, что нашему городу следует уделять более пристальное внимание, помочь ему прежде всего восстановить производственный потенциал, ведь это автоматически решает многие социальные проблемы. Кстати, Нина Павловна рассказала о трех социальных программах долгосрочной финансовой и материальной помощи отдельным категориям населения, которые функционируют в Кузбассе и которые сегодня рассматриваются. Так, с 1 апреля по 300 рублей будет выплачиваться из областного бюджета наражденным орденами Красного Знамени и Трудового Красного Знамени. Всем осинниковцам, кто имеет такие награды, необходимо срочно обратиться в отдел социальной защиты населения. В областном центре рассматриваются вопросы по помощи труженикам тыла и детям военных лет.

Все вопросы и предложения, которые были заданы в ходе встречи, будут переданы на рассмотрение областной администрации. Все вопросы и предложения, которые были заданы в ходе встречи, будут переданы на рассмотрение областной администрации.

Л. БОРИСОВА.

На снимке: Н. П. Неворотова (слева) с ветеранами г. Осинники.

Фото автора.

## Вниманию подписчиков!

НАЧАЛАСЬ подписка на городскую газету "Время и жизнь" на 2-е полугодие 2003 года! Как и прежде, вместе с газетой вы будете получать бесплатные приложения "Слово пастыря" и "Официальный вестник", в котором будут публиковаться все нормативные документы, касающиеся жизни каждого жителя нашего города. Информации, статьи, международная аналитика, целевые полосы, вся программа ТВ - все это, как и прежде, вы сможете найти на страницах нашей с вами газеты, которой в этом году исполнится 70 лет. Кроме того, все подписчики сохраняют за собой право дать два частных объявления за 50% их стоимости.

Спешите подписаться! Цена подписки для частных лиц остается прежней - 63 рубля. Для предприятий и организаций - 126 рублей.

РЕДАКЦИЯ.

Власть

## Полномочия завершаются

ЗАВЕРШАЮТСЯ полномочия депутатов городского совета второго созыва. 12 марта состоялась предпоследняя, 69-я по счету, сессия, на которой рассмотрено 8 вопросов. Принятые решения и постановления обязательны к опубликованию в средствах массовой информации. Из этих материалов на 22 марта готовится "Официальный вестник". Отчет о работе Осинниковского городского совета народных депутатов за период с апреля 1999 г. по март 2003 г., утвержденный на сессии, будет опубликован в газете отдельно.

Л. СВЕТЛОВА.

## Известили, обсудили, наградили

11 МАРТА администрация города провела совместное совещание с председателями домовых и уличных комитетов и жилищных кооперативов. Об изменениях в жилищно-коммунальном хозяйстве, выполненному объему работ рассказал директор МУП ЖЖХ С. В. Радионов. Он также призвал собравшихся принять активное участие в предстоящем традиционном съезнике по очистке города. Особое внимание было уделено наиболее важному на сегодня вопросу - вывозу мусора. В настоящее время из частного сектора только одна улица Зеленая заключила договор с коммунальной службой на производство этих работ. В ближайшее время бывший ядро будет ликвидировано с помощью установившихся мусорных контейнеров и заключения договоров.

В заключение совещания состоялось награждение активных председателей уличных и домовых комитетов. В будущем поощрение этой категории жильцов планируется сделать традиционным. О. СТРОГАНОВА.

ны правила благоустройства г. Осинники, которые будут рассмотрены на ближайшей городской сессии народных депутатов.

О мерах по усилению пожарной безопасности в жилых домах известил сотрудник ОГПС А. П. Гринин. Необходимость обсуждения этого вопроса назрела из-за того, что большое количество пожаров происходит в жилье. И кто, как не проживающие в нем, должны заботиться о его сохранности.

Исполняющий обязанности главы администрации П. П. Добрев проинформировал участников совещания о социально-экономическом положении города, и прежде всего о переменах в ЖКХ.

В заключение совещания состоялось награждение активных председателей уличных и домовых комитетов. В будущем поощрение этой категории жильцов планируется сделать традиционным.

О. СТРОГАНОВА.

## Подведены итоги

ПОДВЕДЕНЫ итоги первого областного конкурса на лучшее освещение проблем народной медицины "Кузбасс - жемчужина Сибири". Из 32 фильмов об истории и природе Кузбасса, фольклоре, буднях и праздниках юношеского конкурса отмечено работы наших городского телевидения "Осинники-ТВ". Лауреатом конкурса стал видеофильм "Это наша история" режиссера О. А. Воеводина.

\*\*\*

ТРЕТЬЕ место во втором областном конкурсе на лучшее освещение проблем наркологии и алкоголизма в средствах массовой информации заняли редактор молодежной газеты "Исток" Денис Шведов и врач-нарколог Светлана Номилос. Это отличный результат, учитывая то, что в конкурсе приняли участие 24 автора из 112 газет областного и краевого конкурса. Всего жюри конкурса рассмотрело 40 статей по проблемам, обозначенным в конкурсе.

Пресс-служба главы города.

Власть

# Встреча с журналистами

На днях прошла встреча депутата областного совета народных депутатов С. В. САФРОНОВА с журналистами города. Она была неслучайной. Дело в том, что 26 февраля на итоговой сессии областного совета народных депутатов Сергей Васильевич был избран председателем комиссии по бюджету, финансам и налогам. Интересен этот факт тем, что созыву осталось работать около двух месяцев.

**- В связи с чем произошли изменения?**

Именно этот вопрос был задан депутату самым первым. Вот что он ответил:

- Дело в том, что с 1 января я исполняю обязанности председателя комитета по налоговой политике. Выходит, комитет есть, председатель тоже. Вот и решили придать этому комитету официальный статус.

**- Вы четыре года работаете в комиссии по бюджету, финансам и налогам. Есть ли неудовлетворенность от того, что вы чего-то недоделали?**

- Безусловно, такое чувство есть, хотя об исполнении бюджета можно сказать и немало хороших слов. По-прежнему при формировании бюджета на 2003 год дефицит области предельный - 14,9 процента из возможных 15, что предусмотрены бюджетом РФ. В этом направлении, я считаю, нам надо работать и работать.

**- Вы как депутат от нашего города Осинники можете сказать, какую пользу от ва-****шего законотворчества получит родной город?**

- При формировании проекта бюджета на 2003 год была проведена огромная работа с областной администрацией. При втором чтении проекта бюджета доходная часть была увеличена почти на 820 миллионов рублей, из которых 420 миллионов было направлено на муниципальные образования и около 220 миллионов рублей направлено на социальную программу, так вот из тех 420 миллионов рублей, которые направлены на муниципальные образования, наш город Осинники дополнительно получил средств государственной поддержки на 32 процента больше уровня 2002 года. Это позволит городу жить в финансовом плане несколько легче.

- Федеральное правительство обещает в этом году повысить заработную плату работникам бюджетной сферы. При этом львиную долю средств этого повышения перекладывает на плечи местных бюджетов. Какую роль областной совет народных депутатов

**Записала  
Н. НАДЕЖДИНА.**

## ОПЕРАЦИЯ "ЖИЛЬЕ-2003"

С начала 2003 года на территории города произошло 17 пожаров, на которых погибли 4 человека, получили ожоги различной тяжести 2 человека. Большая часть пожаров приходится на жилье. Основными причинами возгорания являются нарушения правил пожарной безопасности самими же домовладельцами. В связи со сложной обстановкой с пожарами и гибелью на них людей, с 1 февраля по 31 мая на территории города Осинники проводится операция "Жилье-2003". В ходе операции будут проводиться рейды по проверке противопожарного состояния жилого сектора города, направленные на

приведение жилого фонда в надлежащее состояние по пожарной безопасности, обучение граждан действиям при возникновении пожара. Будет распространяться наглядная агитация на противопожарную тематику (листовки, памятки и т. д.). Ход операции и ее результаты будут освещаться в СМИ.

Государственная инспекция противопожарной службы г. Осинники призывает всех к строгому соблюдению Правил пожарной безопасности!

**А. СМАГИН,  
ст. инспектор ОГПС-12,  
капитан вн. службы.**

## К 55-летию ДМШ № 20

четный концерт школы.

Я помню, как за несколько минут до моего первого выступления в составе оркестра мы, юные оркестранты, очень волновались, судорожно повторяя партии, которые были уже давно выучены на память и отрепетированы. И вот наш коллектив на сцене - той самой, на которую я совсем недавно зачарованно смотрел из зала.

'Иногда он просил нас отработать какой-то трудный момент из произведения десятки раз подряд, после чего мало кто играл неправильно. Педагог установил жесткую дисциплину, без которой, наверное, нельзя управлять большим оркестром. У каждого свой характер, своя манера исполнения, а в оркестре все должны быть едины.'

## ЗАМЕТКИ ОРКЕСТРАНТА

Окончив второй класс, я перешел в старший оркестр, руководит которым Анатолий Николаевич Ушаков. Первое время нам, перешедшим из младшего оркестра, было очень трудно адаптироваться к новым условиям. Анатолий Николаевич помогал нам, назначал дополнительные занятия ("допы", как он их называет), чтобы мы быстрее влились в коллектив. Не отказывали в помощи и более старшие ребята, которые, занимаясь в оркестре несколько лет, стали уже профессионалами этого дела. Разучивая новые пьесы, мы должны были не только четко исполнять свои партии, но и прислушиваться к товарищам, чтобы ни в коем случае не отстать или не убежать вперед. "Музыка должна сливаться и звучать как единый инструмент!" - часто повторял Анатолий Николаевич.

**СЕЙЧАС** существование в школе двух оркестров учащихся - дело уже привычное, но с чего же все начиналось?

Организатором и первым руководителем оркестра народных инструментов учащихся стал Михаил Афанасьевич Матренин, в единственной тогда в городе музыкальной школе. Было это в конце 50-х годов. Сначала существовал лишь оркестр старших классов, но к 70-м годам, с увеличением числа учащихся на народном отделении, появилась возможность организации оркестра из учеников младших классов. В первые годы им руководили Т. Т. Денисова (Тюрина), А. Н. Ушаков, с оркестром старших классов работал Н. Н. Акатов. С 1978 года и по сей день с учащимися младших классов занимается И. В. Климко. В этом же году наставником ор-

кестра старших классов стал А. Н. Ушаков. Сменяв руководителей, коллективы сохранили традиции М. А. Матренина, ведь оба - одни из лучших учеников. Они полностью переоборудовали и подготовили к паспортизации оркестровый класс, обновили и пополнили инструментарий. Это позволило разнообразить звучание оркестровой музыки, вводя в оркестр новые инструменты. Привлекаются лучшие солисты других отделений. Так, в оркестр старших классов влились духовые инструменты, фортепиано, синтезатор и бас-гитара. Налажено сотрудничество с преподавателями-вокалистами. Зачастую Анатолий Николаевич приглашает в помощь учащимся педагогов школы, что скавывается на их исполнительском уровне.

Годы кропотливого труда не проходят даром: школьный оркестр - неоднократный лауреат различных конкурсов в Новокузнецке, Прокопьевске, Кемерове.

Очень жаль, что такие мероприятия ставят проводиться все реже и реже. Наверное, виной тому - сложности в перевозке столь больших коллективов. Сейчас наш оркестр может позволить себе поездки лишь в близлежащие города. И даже эти гастроли становятся для нас настоящим праздником. Готовясь к концертам, много репетируя, мы становимся дружнее и сплоченнее. А ведь от этого в конечном счете зависит стройность игры оркестра. И зрительские симпатии - достойный итог нашего усердия.

Многие выпускники музыкальной школы и после ее окончания продолжают посещать репетиции оркестра. Почему? Да просто за годы учебы каждый из нас становится членом одной большой семьи, в которой всех объединяет одно - любовь к музыке.

**Денис СОПОВ,  
внешт. корр.**

## Властилин двора

крылись цветами и декоративной травой.

Каждое утро слышен шум метлы - это

Александр Владимирович наводит во дворе чистоту.

Взрослые зовут Александра

Берсенева не иначе как начальником, а дети - дядей Сашей. Любят его ребятишки, следят вместе с ним за порядком. Нет больше грязи во дворе, не пыт и не мусорят здесь. Собак теперь выгуливают только за территорией двора.

Зимой начальник строго смотрит за тем, чтобы жители дома вовремя скидывали снег с сарая,чиков-кладовок. И лопатку даст, и метлу - только работай! Слышатся его жильцы, уважают. А как не уважать такого заботливого хозяина? Ведь он настоящий властелин двора - все видят, вс знает, есть за что - похвалит, а за что и поругает.

Ничего не забыл этот добрый волшебник, создавший этот чудный двор. Хорошо теперь здесь, уютно. Кто этот человек? Почекнувший рабочий ремонтно-механического завода Александр Берсенев ответил на мой вопрос так: "Все, что я делаю, я делаю для детей. Вырастая в красоте, они всегда будут стремиться творить ее вокруг себя, будут любить и беречь все прекрасное, созданное природой и человеком".

Если в каждом дворе появится такой волшебник, то жить станет приятней и веселее, а город будет красивым и чистым.

**И. КОЛЕСНИЧЕНКО.**

## ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА - УКРЫТИЕ



**ЗАЩИТА** населения представляет собой комплекс мероприятий, направленных на защиту жизни и здоровья людей в любых ЧС. Из опыта войн известно, что наилучшая защита населения от любых средств нападения обеспечивается либо путем укрытия в специальных защитных сооружениях, либо выводом его за пределы зон поражения.

Нормами и правилами по вопросам выполнения инженерно-технических мероприятий гражданской обороны, а также СН и П к защитным сооружениям относятся убежища и противорадиационные укрытия.

Фонд защитных сооружений для рабочих и служащих создается на территории предприятий, а для остального населения - в районах жилой застройки.

В связи со сложным экономическим положением в стране, а также с учетом изменчившейся военно-политической обстановки в мире строительство новых защитных сооружений в последние годы почти полностью приостановилось.

Однако руководством страны принят ряд мер по сохранению и поддержанию в рабочем состоянии накопленного раньше фонда защитных сооружений.

Указом Президента РФ от 08.05.93 г. "О гражданской обороне" определено, что "...руководители органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, министерств, ведомств, учреждений, организаций, предприятий, независимо от форм собственности (являющиеся одновременно по должностям соответствующими начальниками ГО), несут персональную ответственность за организацию и осуществление мероприятий гражданской обороны, создание и обеспечение сохранности накопленных фондов индивидуальных и коллективных средств защиты и имущества гражданской обороны, а также за подготовку и обучение населения и персонала действиям ЧС на подведомственных территориях и объектах". Постановлением Правительства РФ от 23.04.94 г. утверждено Положение о порядке использования объектов и имущества ГО приватизированными предприятиями, учреждениями, организациями. Им установлено, что объекты и имущество ГО, приватизация которых запрещена в соответствии с утвержденной Президентом страны программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ, исключаются из состава имущества приватизируемого предприятия и передаются в установленном порядке его правопреемнику на ответственное хранение и пользование.

При этом следует отметить, что, согласно действующим нормативным правовым актам, защитные сооружения ГО в мирное время должны использоваться для нужд народного хозяйства и обслуживания населения, но с обеспечением условий для перевода в установленные сроки на режим защитного сооружения и необходимых условий пребывания в нем людей.

**Е. ШВАЛЕВА,**  
вед. специалист  
по связям со СМИ  
Управления по делам  
ГОЧС  
г. Осинники.

## К 40-летию следственного отдела ГОВД

Яшла к начальнику следственного отдела ГОВД Василию Георгиевичу Федотову и представляла ребят из этого отдела с косой саженю в плечах. Рослых, статных, сильных, мужественных. Точно таких, каких нам показывали в советском кино. Можно представить, каким было мое разочарование, когда узнала, что в следственном отделе работают одни... женщины. Да какие там женщины! Молодые девочки!

Василий Георгиевич, заметив мою растерянность, поясняет:

- Вы не смотрите на молодость. У каждой из них по два высших образования, опыт работы имеется. Мужчины у нас не задерживаются. Зарплата не устраивает, писанины много. Разве мужчинам такое по нутру?

- Трудно руководить женщинами, что при погонах? - спрашиваю начальника.

- Сложности нет. Они у меня понятливые, ответственные, хорошо знают свое дело.

Я во все глаза гляжу на его подчиненную, капитана юстиции Ирину Борисовну Асееву, специалиста по дорожно-транспортным происшествиям, и никак не могу взять в толк - разве женское дело разбирается в дорожных авариях, возиться с травмированными, если такие, не дай Бог, есть. Трагедия на дороге - это всегда кровь, нередко чья-то смерть. Это всегда тяжелая психологическая нагрузка на следователя, который по правилам должен прибыть на место трагедии первым.

Давно подметила, что работники милиции - неразговорчивый народ. Наверное, специфика работы накладывает свой отпечаток. Вот и Василий Георгиевич сухо, как-то обыденно рассказывает, как совсем недавно эта самая Ирина Борисовна раскрыла очень серьезное преступление. По его словам, практически не было никаких следов, никакой зацепки. Только благодаря профессиональному следователю оперативно раскрыла преступление. Вообще, в следственном отделе, можно сказать, работают одни капитаны, правда, есть и подполковник Людмила Анатольевна Ширманова. Эта женщина рабо-

тает в Осинниковском ГОВД с 1987 года. Пришла сюда после окончания Кемеровского университета и сразу включилась в работу. Опыт работы пришел с годами, так же, как и капитану юстиции Татьяне Васильевне Казанцевой. Эти женщины-следователи не раз были награждены почетными грамотами и подарками за отличную службу в органах внутренних дел. С особой теплотой Василий Георгиевич Федотов

дится исписывать...

Сидеть у начальника следственного отдела - одна пытка. Бесконечные телефонные звонки то и дело отрывают от разговора. В кабинете постоянно врывается народ, точнее, сотрудники милиции, и каждый со скромным делом или по важному вопросу. Не кабинет, а Смольный в семнадцатом году. Не знаю, как выдерживает такую нагрузку Василий Георгиевич. Не позавидуешь ни его работе, ни условиям труда. Какие надо иметь нервы, чтобы ежедневно выдерживать все это! Наверное, за 27 лет работы подполковник привык к такой напряженке.

- У меня в кабинете еще терпимо, а вот у следователей посложнее. В одном кабинете работают по 2-3 следователя. На десять кабинетов всего 4 телефонных номера, - говорит Василий Георгиевич.

В этом году следственные подразделения при МВД России отметят свое 40-летие. Юбилей solidный. Выходит, сорок лет и нашему следственному отделу ГОВД. Интересно, кто четыре десятка лет возглавлял у нас эту службу? Василий Георгиевич зовет полковнику юстиции Виктору Михайловичу Савченко, который ныне в отставке. Разговор идет о службе, о дела. Виктор Михайлович имеет правительственные награды "Отличник милиции", "Заслуженный юрист России". В 1971 году он пришел работать в милицию, в следственный отдел, по направлению шахты "Капитальная". Сначала был простым следователем, потом много лет начальником следственного отдела. Надо сказать, на этой должности не часто менялись руководители отдела. Это говорит о том, что возглавляли его профессионалы, люди ответственные и преданные своему делу.

Сорок лет нашему следственному отделу. Это вполне зрелый возраст, возраст, когда уже есть определенный опыт работы, авторитет и уважение. Семнадцать женщин трудятся ныне в следственном отделе, семнадцать следователей, которым оказалась по плечу, в общем-то, мужская профессия.

**Н. ПОНОМАРЕВА.**

## СЛУЖБА ДНИ И НОЧИ

рассказывает о ветеранах своего отдела. Немало лет отработали здесь Валентина Самсоновна Зверкова и Татьяна Васильевна Федотова. Пришли они в органы внутренних дел в 1974 году. За время работы неоднократно награждались за безупречную службу. Ныне они в отставке, но по сей день не потеряли связи с коллегами. В. С. Зверкова работает в суде, а Т. В. Федотова - в адвокатуре. При необходимости помогают своему следственному отделу.

- За год наш отдел возбуждает более тысячи дел. В 2001 году, например, было возбуждено 1410 дел, из них 2/3 расследованы и 1/3 отправлены в суд. В прошлом году мы возбудили свыше 1000 дел, из них 917 расследованы, - говорит Василий Георгиевич. В математике я слаба и все же пытаюсь подсчитать, сколько дел приходится на каждого следователя. Оказывается, в среднем по 113 дел. Теперь нетрудно представить, с какой нагрузкой работают здесь женщины-следователи.

- Вы по образованию инженер, вам на заводе умные машины бы проектировать, а вы тут с преступниками. Не страшно? - любопытствуя я, пытаясь разговорить следователя Светлану Юрьевну Янович.

- Инженерная должность, может быть, и интересная, но ведь и в милиции надо кому-то работать. Мужчины у нас не задерживаются, их бумажные дела утомляют. Парой ведь целые тома прихо-

## Конкурс продолжается

**НАКАНУНЕ** юбилея области образовательные учреждения города включились в конкурс программ по организации каникулярного времени. Положение о проведении этого конкурса разработала методист Дома детского творчества Е. А. Ерофеева. Ее основная цель - воспитать у учащихся гражданскую позицию, а это значит, что педагоги должны не только передать детям знания о своем городе, но и воспитать у них чувство любви и уважения к нему, к своей улице, школе, к проживающим рядом людям.

В результате на конкурс были представлены одиннадцать программ из восьми общеобразовательных школ - №№ 3, 4, 7, 13, 16, 19 и 31. Обозначены критерии оценки программ, в число которых входит прогнозируемый результат, т. е. что будут учащиеся знать и уметь, какие качества личности могут быть развиты у них в результате проводимых мероприятий.

Позади осенние и зимние каникулы. Но окончательные итоги подводить еще рано, ведь конкурс продолжается и впереди каникулы весенние. Хотелось бы со страниц нашей городской газеты обратиться к учащимся, родителям, учителям - одним словом, ко всем, кому небезразлично, где и как проводят дети свои каникулы, с просьбой написать о своих впечатлениях, высказать мнения, предложения и пожелания. Тем более что после весенних придет черед летних каникул. По моему глубокому убеждению, лето должно стать взлетом воспитательной работы в городе, детского самоуправления в действии. Осуществляя развитие личности детей, все мы должны заниматься профилактикой и пропагандой здорового образа жизни. И речь идет не только о педагогах. Нужна городская целевая программа "Лето-2003". В Управлении образования такая программа уже есть.

**Л. ЛЫСАК,**  
методист методкабинета  
Управления образования.

заметный, кропотливый труд, длился годы и годы...

Если бы не было учителя,  
То и не было бы, наверное,  
Ни поэта, ни мыслителя,  
Ни Шекспира, ни Коперника...  
Как она права, что не может мириться с нашей ленью, нежеланием учиться. Но кто понимает это, пока учится в школе? А ведь она учит нас не только решать задачи, но и разбираться в людях, в самих себе, учит жить.

Наверное, молоденькая девушка Зина Яровая, оканчивая институт, спрашивала себя: "Как стать учителем, которого полюбят? А вдруг у меня ничего не получится?" И вот теперь, по истечении стольких лет, с уверенностью можно сказать: да, наша учительница любима и почитаема. Доброго Вам здоровья! Мы благодарны Вам за Ваш труд. Открытое Вам спасибо, наш учитель, за все, и простите нам все обиды.

Не смейте забывать учителей! Пусть будет жизнь достойна их усилий. Учителями славится Россия! Ученики приносят славу ей... Юлия ТОБОЛЬЖИНА, ученица школы № 16.

## Любима и почитаема

**Во всем: в полете  
над планетой,  
В великой щедрости полей,  
В станках, в мечте, в стихах  
поэта -  
Душа и ум учителей.**

В нашем языке есть особые, святые слова: Родина, мама, жизнь, мир, солнце, хлеб... Среди этих глашных, нетленных слов есть неприкосненное слово "Учитель".

Учитель! И сразу перед глазами предстает человек, склонившийся над тетрадками. Сколько надо терпения и любви, чтобы не уставать их проверять, невзирая на почерки и ошибки, на грязь и лень нерадивых! Чтобы провести урок и сообщить нам даже самое малое, учитель должен многое знать, много читать, всю жизнь искать, отвергать, снова находить... Работать над собой. Мы, ученики, мало ценим это, а профессия учителя требует подвижнического труда, полного

забвения самого себя, а что же это, если не подвиг?

В моей школе № 16 работает именно такой замечательный учитель, прекрасный человек Зинаида Григорьевна Яровая.

В 1957 году она окончила Новокузнецкий пединститут, затем 45 лет отработала в школе и на сегодняшний день имеет звание "Отличник народного образования". Боясь, я не найду нужных слов, чтобы передать все, что чувствую и что хотела бы рассказать об этом удивительном человеке. Она из тех педагогов, которые способны понять и простить, помочь поверить в свои силы, поддержать, с которым можно поделиться всем. Нелегко ежедневно переносить и прощать грубость, несправедливость, порой жестокость некоторых учеников. И в то же время заставить, именно заставить нас учить предложенный материал. Зинаида Григорьевна умеет это сделать, как никто другой. Преп-

одает она физику, и все эти непостижимые законы, формулы, правила становятся понятными и доступными. Физика - предмет непростой, требует знаний, умения мыслить логически, в определенной последовательности. А всему этому нас учит З. Г. Яровая. Она целиком и полностью предана своему предмету и старается привить эту преданность своим ученикам. В прошлом году, в День учителя, в школе проводился конкурс "Кто лучший учитель в школе?". Стояла шкатулка, куда ученики всей школы бросали записки с именами учителей. Когда подводились итоги, оказалось, что З. Г. Яровая заняла одно из первых мест.

Не одно поколение выпускников вышло из стен нашей школы, и все они будут помнить своего учителя физики не только как достойного педагога, но и как человека с большой буквы. Будут помнить ее подвиг - не-

## Главы из книги губернатора

Кемеровской области

А. Г. Тулеева

## "КУЗБАСС. СИБИРЬ. РОССИЯ..."

### Я ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ...

(Продолжение.  
Нач. в №№ 19, 20, 22, 24.).

В сентябре в Кузбасс по моему приглашению прибыла делегация Алтайского края. Наконец-то мы с губернатором Александром Александровичем Суриковым подписали Соглашение о дружбе и сотрудничестве. Конечно, мы и раньше не враждовали, зато теперь установили прямые связи между товаропроизводителями и потребителями двух соседних регионов. Мы им напрямую - угодь, они - зерно. Кстати, попытка наладить такие связи мы предпринимали еще несколько лет назад, когда оба были председателями Советов. Но тогда что на Алтае, что в Кузбассе при исполнительной власти стояли такие "реформаторы", которым было не до "пустяков".

Соглашение с Алтайским краем было первой ласточкой. Сегодня Кемеровская область имеет подобные соглашения уже со многими областями, краями и республиками Российской Федерации, а также с Белоруссией, Украиной, Монголией.

За каждодневными заботами пошли выборы. Москва никаких вариантов не прислала. Кислок свою кандидатуру тоже не выставил. Зато среди местных политиков, желавших побороться за кресло губернатора, сначала отметилось человек пять. Потом, однако, многие сняли свои кандидатуры - еще на этапе сбора подписей.

В результате, кроме меня, областным избиркомом в качестве кандидатов были зарегистрированы кузбасские депутаты Государственной думы Н. А. Останина и В. Я. Медикова.

Нина Александровна Останина - мой давний и надежный соратник. То, что она идет на эти выборы моим дублером, мы не скрывали с самого начала. Это был тактический ход, исключающий возможность срыва выборов, а также вполне могло быть при наличии в избирательном бюллетене всего двух кандидатов - Тулеева и Медикова. Если бы мой соперник накануне голосования снял свою кандидатуру, вы-

боры считались бы недействительными. Как потом выяснилось, в администрации президента именно такой сценарий и готовился. Однако, благодаря тому, что в избирательном списке стояла третья фамилия, разыграть его так и не удалось.

Начиная свою губернаторскую кампанию, я обратился к жителям области с предложением совместно подготовить предвыборную программу.

Получилось так, что сегодня любые выборы - это своего рода "смотрины". Каждый кандидат наряжает себя в экстравагантное платье из обещаний и поисков. Люди просто теряются, кого же выбрать: один водку бесплатную обещает, другой - молочные реки и кисельные берега...

Поэтому я решил, что моя программа должна строиться из собранных воедино тысяч мини-программ кузбассовцев. Только тогда она станет не предвыборным документом, а инструментом возрождения региона.

Потом с этой программой я выступал и на крупнейших предприятиях, и в самых отдаленных поселках. Какой-то особой агитации за себя не устраивал. Ни портретов, ни листовок, ни транспарантов не было. Я исходил из того, что лучшей агитации, чем реальные улучшения в жизни людей, еще никто не придумал.

Удалось снизить цены на хлеб и уголь - значит, мы на правильном пути. Батареи в доме горячая, детям тепло или пенсия день в день - вот тебе и вся агитация.

Но много ли три с половиной месяца со дня назначения до выборов сделаешь? Так что фамилию свою в избирательный бюллетень на тех выборах я вписал как в вексель - в долг то есть... Чтобы губернаторским трудом отработать его перед людьми сполна. И, конечно же, благодарен кузбассовцам за то, что они мне поверили.

Их доверие - и сегодня главное, что соединяет меня с родной землей, с Кузбассом, лучше которого нет во всем свете!

## РОССИЯ ПУТИНА: ПУТЬ В НОВУЮ ЭПОХУ

31 ДЕКАБРЯ 1999 ГОДА:  
НА РУБЕЖЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЙ

Новый и последний год уходящего века и тысячелетия мы начали без президента Ельцина. Борис Николаевич остался верен своей любой привычке - шокировать народ. Чуть ли не под бой курантов - сенсационное заявление: "Ухожу в отставку". Наконец-то наше в себе мужество хоть раз совершил настоящий гражданский поступок.

Из дневника, 2 января 2000 года. 31 декабря 1999 года на информационных лентах появилось неожиданное сообщение: "Президент Ельцин собирает в Кремле совещание с участием своего ближнего круга, а также "силовых" министров". Удивил не столько состав собравшихся, сколько выбранный день и время. Это в Кузбассе уже обед, а в столице раннее утро! И почему перед самым Новым годом, в выходной день, когда большин-

ство людей уже накрывают праздничные столы? Запахло если не жареным, то сенсацией-то уж точно. Ажиотаж подогревался журналистами, каждые 15 минут сообщающими какую-то сенсационные новости. Сразу же оживились разносторонние политологи и эксперты. Началось гадание на кофейной гуще. К полудню по Москве ситуация наконец прояснилась. Ельцин уходит в отставку, полномочия главы государства переданы председателю правительства Владимиру Владимировичу Путину, досрочные президентские выборы назначены на конец марта, а "силовики" потребовались для передачи функций военного управления, включая "ядерный члендомчик", от одного Верховного главнокомандующего к другому.

(Продолжение следует).

## ГДЕ ТЫ?..

ПРОЧИТАЛА статью в газете "Мы рождены, чтобы сказку сделать былью!" Я согласна с тем, что площадь в городе должна оправдывать свое название. В Москве это Красная площадь, в Кемерове - площадь Советов. Но нигде на площадях не торгуют, не устраивают толкучки. Для торговли нужно отдельное место. А на площади зимой - горки снежные с размахом, летом - гуляния по праздникам с концертами. Это должно быть благоустроенное место для отдыха горожан. Красиво смотрелся бы огромный фонтан, а вокруг него - скамейки, чтобы можно было в жару дышать влагой от фонтана. Не помешали бы вокруг площади зеленые насаждения, и побольше (тогда горожане вместе с детьми могли бы отдохнуть), пункт проката роликов, велосипедов для маленьких детей. А то в парке одни собаки испражняются, там страшно даже взрослому пройти. Владельцы собак круглый год их там выгуливают. Площадь - место отдыха, где многое можно разместить исключительно для отдыха горожан. Пусть там зву-

"Мы рождены, чтобы..."

чит негромкая приятная музыка, плещется вода в фонтане, много зелени и один-два павильона: с мороженым и водами, но не колбаса, веши, сахар и т. д. А торговый центр нужен с площади убрать обязательно, может, и в помещении фабрики "Кузбасс" - а почему бы и нет? Это в центре города и в то же время - немного в стороне. Главное - нужно обустроить как можно красивее и удобнее для горожан главную площадь города. По выходным, когда отходит много народа, прямо на площади можно выездному фотографу фотографировать детей, молодежь, взрослых - всех. Только для этого нужно создать там красоту и уют.

Может быть, я написала какую-то утопию, но я вижу нашу площадь именно такой и только такой.

**P. S.** Этую сказку сделать былью сможет лишь очень заинтересованный в быте, отдыхе горожан человек, который любит свой город, людей. Где он, кто он?..

И. СЫРЫХ.

### Спорт

## Новые победы

В спортивном зале бокса ДЮКФП состоялись соревнования, посвященные Дню защитника Отечества. В соревнованиях участвовали более 40 спортсменов из Осинников, Калтана, Новокузнецка и ребята из специализации п. Шуштагалеп. Боксеры разных возрастных групп состязались в пяти весовых категориях. Победу одержали В. Зиновьев, К. Машников, Ю. Ашурков, А. Павлов, В. Пилат, С. Сороковых (тренер Р. М. Шарафияев), А. Задко, А. Вечеринин (тренер А. А. Шумайлов), А. Никитин, С. Кочев (тренер Е. П. Дуплинский). \*\*\*

В Таштаголе проходил ежегодный турнир по боксу, посвященный памяти Константина Шулбаева. От нашего города в турнире участвовали воспитанники тренеров В. А. Мулло и В. П. Иванова. Осинниковские ребята удачно выступили на ринге Таштагола. Первые места завоевали: В. Акулов, С. Сенькин, И. Шульгин, К. Смирнов. Второе место у И. Сметанина. Эти боксеры тренируются под руководством тренера-преподавателя клуба бокса В. П. Иванова в поселке Малиновка. Они являются надеждой осинниковского бок-

са и в дальнейшем наверняка станут победителями и призерами многих других соревнований и турниров.

Желаем вам побед и спортивного совершенствования!

**C** 28 февраля по 2 марта в Белове проходило первенство по боксу на приз мэра. Спортсмены муниципального клуба бокса им. В. Х. Тараша выступали в разных весовых категориях по младшим возрастным группам. Все юные боксеры достойно выдержали написк противников на ринге. Большинство из них стали серебряными и бронзовыми призерами. Стоит отметить хотя бы некоторых. Второе место заняли Вадим Акулов, Сергей Сенькин (тренер В. П. Иванов), Артем Нухов (ст. тренер Р. М. Шарафияев). Третьими стали Тимур Ходаев, Кирилл Машников, Алексей Родионов, Михаил Мысляев, Михаил Шлыков. Эти ребята стали полуфиналистами и достойно отстаивали честь нашего города. Отметим, что для большинства юных спортсменов это был дебют на большом ринге.

**О. КИСЕЛЕВА,**  
зам. директора по УВР.

## Спортивные вести из поселка Тайжина

В последние дни февраля прошли спортивные мероприятия на спортивных площадках поселка.

В хоккейной коробке был организован турнир по хоккею с мячом. Первое место заняла команда в составе: В. Никонов, Н. Медведев, Ю. Николюк, Г. Федоров, С. Ветров, С. Семенюк.

В спорзале школы № 33 прошли турниры по баскетболу и волейболу. Лидерами среди баскетболистов стала команда сборной поселка в

составе: И. Лосев, Ю. Кузьмин, А. Черкасов, В. Гордзев.

В волейбольном турнире победу одержала команда школы № 33, в составе которой состязались: В. Воронцов, К. Лосев, А. Колесников, М. Пиньханин, С. Селезнев, С. Кулаков, А. Семенов.

Все победители были награждены призами. Профинансирована эти мероприятия администрация поселка.

**Н. КУЗНЕЦОВА,**  
инструктор по спорту.

## ОПЕРАЦИЯ "СПИРТ"

В ЦЕЛЯХ предупреждения и пресечения правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции, на территории, обслуживаемой Осинниковским ГОВД, проводилась операция "Спирт". В результате проведения этого мероприятия было проверено 28 предприятий торговли, реализующих алкогольную продукцию. Выявлено 8 административных правонарушений, связанных с реализацией данной продукции. К примеру, две жительницы пос. Малиновка, А. В. Середа и А. Г. Гавричева, были оштрафованы за то, что незаконно продавали спиртосодержащую жидкость в своих домах. В некоторых магазинах осуществлялась торговля ликероводочными изделиями без соответствующей документации. Изъято 212 литров алкогольной продукции. Наложено штрафов на сумму 8400 рублей.

**Т. ПОЗДНИКОВА,**

ст. инспектор ГОВД.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕФОН  
АГЕНТА  
ПО РЕКЛАМЕ:

5-31-78

Поздравляем!

ХАНАНОВУ

Софью Минуловну

с днем рождения.

Желаю настроения, веселой свежести, а вместе со снежным запахом весны - надежды!

С любовью

massovyy internat,

Pinetskaya.

## Продаем

дом из 3 комнат, есть все наружные постройки, огорожен 20 соток, вода рядом. Обр.: ул. 9-я Штолыня, 18.

## Утери

Утерянный аттестат оholmom среднем образовании на имя УГОДСКОЙ Любови Владимиrowны очертить недействительным.

Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании А № 047057 на имя КОТОВА Александра Алексеевича очертить недействительным.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-26-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-53.

О ответственности за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным судом по территориальным управлением МПР России. Свидетельство о регистрации № ПИ № 2-1274 от 26.06.2002 г. Газета выкладывается в публикации, т. е. публикации, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания - в 16 часов.

Заявка № 2213. Тираж 5680 экз. Индекс 511918.

Цена договорная.